

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año I.—Núm. 85

Director: D. JOSÉ ESTRAÑA

Sábado 27 de Julio de 1895

EL CANTÁBRICO

Para precios de suscripción, anuncios, comunicados, etcétera, véase la cuarta plana

PUNTOS DONDE ESTA DE VENTA EL CANTÁBRICO

Estanco calle de Burgos (tienda que llaman la primera de la Alameda); estanco de la Plaza Mayor, ídem de Daoiz y Velarde; ídem de Puercillo; ídem de la Dársena; ídem de Hernán Chibero; ídem de Naos (Abad); ídem de Telégrafos; ídem de los Mercados (Plaza Nueva); ídem de Moelle (contiguo al café Ancora); kiosko de Manuel María Ramón (Beceado); tienda de Puercillo la Zanguina; ídem de Cuatro Caminos Carmentita.

SANTIUSTE BUEGA

Especialista en las enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de estas enfermedades y de Cirugía general, de 11 a 1 y de 6 a 7.

VELASCO, 17, 3.ª IZQUIERDA

PARA LA ÉPOCA DE BAÑOS

Se arrienda una bonita casa de suficiente capacidad para familia numerosa, radicante en la playa de la magnífica de Suances, para informes dirigirse a doña Mercedes González Tanago, viuda de Pedraja, en Torrelavega plaza Mayor.

DR. GONZÁLEZ TÁNAGO

DE LAS CLÍNICAS DE BERLÍN Y PARÍS. Especialista en las enfermedades de las vías urinarias y de la piel. Consulta diaria de 10 a 12 de la mañana en la calle de Hernán Cortés, 9, 1.ª izquierda.

El que hambre tiene...

Asimismo circuló anoche el rumor de que el señor Romero Robledo había manifestado al jefe del Gobierno su propósito de alejarse de la política...

que el señor Cánovas le exigió el sacrificio de seguir en su puesto por algún tiempo, indicando el señor Romero Robledo que accedía para no crear una dificultad a su jefe, a cambio de que le devolviera su libertad de acción tan pronto como la corte regresase a Madrid.

La noticia, tal como aparece dada, puede ser creída por algunos, aunque suponemos no sean muchos los que se la presten crédito.

El carácter batallador del señor Romero Robledo no puede avenirse signadamente a la inacción, alejamiento de las luchas políticas.

Hoy que parece hallarse aquél en un elemento, en pugna con algunos otros, emplazado por el conde de la Arzana para el día que abandone el Ministerio, en disidencia con algunos de sus colegas, preparándose a dejar el manubrio electoral desde el departamento, aunque no sea de rama la materia de elecciones, es completamente increíble que el año «leader» del canovismo, jefe de los húsares, deje el campo de operaciones para retirarse tranquilamente a la vida privada.

Esta opinión, que no sólo por ser nuestra nos parece acertada, tiene un apoyo en el hecho de la propaganda vehemente para librar ruda batalla en las elecciones a los antiguos compañeros del ministro antequerano, propaganda que se dirige principalmente contra el elemento romerista, cuya presencia en la amalgama conservadora ha producido la eliminación del señor Silvela y los suyos.

Las pensando detenidamente acerca de la noticia, y al ver que procede de «El Tiempo», ¿no sería la expresión de un deseo cuya realización interesa y no poco al periódico que publica?

Si esto fuese así y aquella no tuviese otro fundamento real que el ruido aludido, es la encarnación en acción de un párrafo de un notable escritor cómico, que al dar cuenta de que había aparecido la viruela de los pavos, próximamente unos días antes de las Navidades, decía con la sal que le caracterizaba: «Hagan ustedes caso, que esas son cosas que hacen correr los pavos».

«Hagan ustedes caso, que esas son cosas que hacen correr los pavos».

«Hagan ustedes caso, que esas son cosas que hacen correr los pavos».

«Hagan ustedes caso, que esas son cosas que hacen correr los pavos».

«Hagan ustedes caso, que esas son cosas que hacen correr los pavos».

piensa el ministro de Gracia abandonar el poder y la política como en acceder, por sólo amor a la justicia, a las pretensiones de Maroto.



PINCELADAS POLÍTICAS

El crucero Alfonso XII, que está en Cádiz, ha recibido órdenes para alistarse con objeto de salir a recoger al Filipinas, que se encuentra en Cabo Verde en un estado lamentable. ¡Vaya por Dios!

Luego que el Alfonso XII llegado haya a Cabo Verde en busca del Filipinas con objeto de traerle, habrá que dictar las órdenes para que a marchar se apreste otro en busca del Alfonso y así sucesivamente, porque todos nuestros buques son tan sumamente endebles que si de algún puerto salen es difícil que regresen!

Las abadesas de una porción de comunidades han enviado un mensaje de adhesión a la Reina Regente y se apoyan para ello en decisiones tomadas por los Congresos Católicos.

El Correo Español protesta contra esto último y dice que los Congresos Católicos nunca se han reunido para eso: para proscribir la dinastía de Carlos V, Carlos VI y Carlos VII.

Tiene razón el colega. Reunirse los Congresos Católicos para proscribir esa dinastía, sería tanto como si se reunieran ahora los sastres para proscribir la casaca bordada. Que ya está proscripta por los tiempos.

Lo mismo de esos Carlos la dinastía en España hace un siglo que está proscripta y por lo tanto reunirse para eso no es necesario.

Copiamos de «El Globo».

Francia ha obtenido del Sultán y del Gobierno de Marruecos el reconocimiento oficial de un consúl de aquella nación en Fez. De seguro que España, que tiene para ello mejor y más derechos que ninguna otra potencia, lo conseguirá también dentro de dos o tres semanas ó... siglos.

En cuanto nos acaben de pagar la indemnización consabida y de fijar la consabida zona.

Pues va para largo. Aunque el duque de Tetuán reclame a más no poder el oír de fijo el Sultán como quien oye llover, porque antes de recibir las pesetas adeudadas tenemos que resistir unas cuantas embajadas.

La verdad en su lugar

Por fin, un telegrama del general Martínez Campos ha puesto en claro cuanto ocurrió en la acción de Bayamo ó Peralejo, explicando los antecedentes del combate.

El general salió de Manzanillo sin tener de los insurrectos noticias ciertas y seguras; y cuando llegó a Veguita supo que Maceo estaba en las cercanías de Bayamo, con fuerzas tan superiores a las suyas que las triplicaban; retroceder no era honroso y además las versiones, por quien las daba, podían concebirse exageradas; por eso siguió su marcha, encontrando a los separatistas en Peralejo, trabándose un combate en condiciones desfavorables por el terreno y la fortaleza del enemigo, que duró seis horas, al cabo de las cuales se abrió paso, penetrando en Bayamo, de donde, reforzada por Valdés, salió el veintidós para Veguita, prosiguiendo después a Manzanillo.

La sinceridad se refleja en el telegrama aludido, donde se elogia al enemigo y se dice que hubo peligro y en qué ocasión, y evidencia que el general no quita ni añade de su cosecha cosa alguna, diciendo, por lo tanto, la verdad.

De aquí se infiere lógicamente que no hubo en el combate nada extraordinario, como no fuera la necesidad en que se vio el general en jefe de mandar en persona la columna por la muerte de Santocildes. No fue consecuencia de un meditado plan de campaña, admiración de los tácticos como algunos periódicos han escrito, ni mucho menos un descuido, una improvisación de Martínez Campos que debiera llevarle a comparecer ante un consejo de guerra, como no pocos, con una ligereza lamentable,

han voceado a todos los vientos. Fue un combate más de los muchos que a menudo se libran en la manigua, en el que mil hombres se abrieron paso a través de fuerzas superiores en número, después de seis mortales horas de continua lucha, durante las cuales se realizaron por nuestras tropas hechos verdaderamente heroicos, hijos del temerario valor.



RIMA

¡De día hay tanto ruido!... No me queda para pensar en ella mucho tiempo, y luego a cada paso me interrumpen cuando embobado estoy en su recuerdo...

¡Y es tan bella la noche!... atrae tanto la soledad augusta y el misterio con que despiertan del letargo diurno los quiméricos seres de los sueños!...

¡Ah, cómo ansío en las nocturnas horas el momento feliz en que me acosté!... Sale entonces su imagen transparente del rincón más hermoso de mi pecho.

Y brillan en las sombras de mi alcoma con mágico fulgor sus ojos negros, y siento que mis párpados se cierran al placido rumor de su aleteo...

Y después... entre el sueño... en mis oídos algo como el calor de húmedo aliento... como palabras inconexas, como murmullos suaves de invisibles besos...

¡Acostados allí, en eterna noche, Dios mío, qué felices son los muertos!... ¡Estar pensando en ella siempre, siempre, de la olvidada tumba en el silencio!...

JOSÉ DE DIEGO

Un error muy difundido

Hay muchos que creen, ó aparentan creer, que es suficiente dominar las dificultades de la hacienda del Estado para que los cambios bajen, el oro se ponga en circulación, España entera sea un paraíso terrenal y cada asta de nuestros cornúpetos se convierta en un cuerno de la abundancia.

Puede tolerarse que nuestros eximios financieros, llamense Gamazos ó Castañedas, López ó Cos lo crean así; pero lo que se hace incomprensible es creer que un mal estudiante de Economía política de asenso a tan extravagantes ideas.

Conceptos bien distintos y causas bien diversas influyen en la depreciación de nuestro signo de cambio, que hoy puede decirse le constituye exclusivamente la plata; quien quiera reducirla a los estrechos límites que resultan de hacerla depender de que los presupuestos se salden con superávit, da una evidente prueba de desconocer en absoluto las leyes que rigen al numerario y de servir para ministro de Hacienda en España.

Queremos conceder que el presupuesto llegue a nivelarse, y lo que es más, a liquidarse con sobranos todos los años: ¿qué sucedería?

Que si los demás términos del problema económico seguían siendo los mismos que son hoy, el país continuaría languideciendo, el numerario emigrando, la producción disminuyendo y la vida industrial y mercantil haciéndose imposible.

Vamos a tratar de demostrarlo de un modo comprensible hasta para los profanos a esta clase de estudios; tal vez con ello aprendan algo nuestros conspicuos hacendistas políticos.

Elévese el presupuesto de gastos a 767 millones de pesetas; si el de ingresos representara igual cantidad y el total se invertiese en el país el numerario por tales conceptos ni sufriría aumento ni disminución, funcionaría exclusivamente saliendo del poder del contribuyente para pasar al del fisco, y desde éste nuevamente a aquél, por intermedio de los empleados, contratistas de obras, tenedores de la deuda, industriales y demás agentes cuyos servicios utiliza el Estado, rotación constante que en nada perjudica a la producción.

Si con el mismo presupuesto de gastos el de ingresos fuera mayor, el resultado sería el mismo, pues el superávit que existiera forzosamente habría de invertirse ó en amortiza-

ción de la deuda ó en disminución de los impuestos.

Idénticamente igual, pero en sentido contrario respecto a la tributación, ocurriría si los presupuestos se cerraran con déficit, siempre que éste se cubriera con recursos propios del país.

De modo que en los tres casos expuestos la suma de metal amonedado siempre permanecería la misma si otras causas no determinarían su alteración.

Si una parte del presupuesto se destinara a cubrir atenciones en el extranjero, la cuestión tomaría otro aspecto y este es el caso en que nos encontramos y el que requiere mayor atención.

España tiene contraída la obligación de pagar en París y Londres los intereses de la deuda exterior domiciliada a tal efecto en aquellos puntos, obligación que representa una cantidad no despreciable y la cual no se puede eludir, ni porque los presupuestos se salden con déficit ó superávit.

Si á esta causa de emigración del numerario se une el importe de los efectos militares y navales que por efecto del atraso de nuestra industria es forzoso adquirir en el extranjero, y á una y otras las diferencias entre el valor de la importación y de la exportación comercial, veremos que fatalmente estamos llamados, si pronto no se pone remedio, por la incuria y abandono de nuestros gobernantes, á vernos sumidos en la más espantosa crisis monetaria por que jamás haya pasado pueblo alguno.

En los números próximos desarrollaremos hasta donde nos sea posible este tema, procurando siempre ser todo lo concisos posible para no molestar la atención de nuestros lectores.

G. M. A.

CALENDARIO HISTÓRICO DE ESPAÑA

27 de julio de 1276

Muere en Valencia don Jaime el Conquistador

Invasión de Castilla en el año 1275 por los benimerines, don Jaime I de Aragón, el Conquistador, como suegro de don Alfonso X de Castilla, tuvo que acudir en su socorro, porque los árabes también tomaron algunos castillos del reino de Aragón y era probable que, una vez conquistado el reino de don Alfonso, se atrevieran también con el de don Jaime.

Al frente de los moros que se corrieron a la parte de Valencia venía Al Azark, célebre caudillo que ya anteriormente se había rebelado contra el conquistador de Valencia.

Don Jaime, al tener conocimiento de esto, ordenó á los ricos hombres de Aragón, Valencia y Cataluña que prepararan sus mesnadas, y una vez preparado el ejército emprendió la guerra contra Al Azark, el cual perdió la vida; pero esto no fue obstáculo para que sus tropas prepararan una celada á los cristianos, que dio por resultado el ser acuchillados la mayor parte.

El rey de Aragón, que se había quedado en Játiva en tanto sus tropas combatían un ejército moro que había atravesado el Luxen, tiene noticia á los pocos días de que aquellas habían sido derrotadas y de que habían muerto la mayor parte de los jefes que las acudillaban, entre los que se contaban el señor de Albaracín, Ortiz de Azagra y otros, y esto unido á sus padecimientos, fue causa de que se le agravara su enfermedad, y no queriendo permanecer más tiempo en Játiva, hizo que le trasladaran á Alcega ó Algecira, donde fue tanta y tanta la gravedad que sufrió, que viendo cercano su fin llamó al infante don Pedro, al que dio sanos consejos respecto al modo de administrar el reino y al trato que había de dar á su hermano Jaime, encargándole que no cesara en la guerra contra los árabes, y por último, después de recibir como buen católico todos los auxilios de la Iglesia, suplicó á sus servidores que le trasladasen á Valencia, ciudad cuya conquista le enorgulleciera, y allí, después de un reinado de sesenta y tres años, entregó su alma á Dios el lunes 27 de julio de 1276, dejando como heredero del trono de Aragón á su hijo Pedro y de Baleares, Rosellon, Montpellier y otras ciudades á don Jaime, según testamento hecho en Montpellier en 1272.

ELOY E. OYARBIDE.

Entusiasmo electoral

Merece especial mención el de los vecinos de Rudagüera.

Así como en otros pueblos es necesaria hasta la guardia civil para evitar atropellos, los notarios asisten á los escrutinios para impedir escamoteos y por remate los médicos y la Audiencia tienen que reparar descabros, en aquel bendito concejo se disfruta de la mayor de las tranquilidades y se enterarán de que hay elecciones cuando de puerta en puerta se pase recado á los vecinos.

En las elecciones de Junta Administrativa se ha dado el caso más curioso que registran las crónicas electorales.

Se constituyó la mesa á la hora reglamentaria, pasaron las horas, llegó la del escrutinio y no había asomado por el colegio ni un solo elector.

Los individuos de la mesa no creyeron del caso discrepar de sus convecinos y se abstuvieron de votar, de modo que el escrutinio no pudo ser más rápido ni más sencillo.

Ninguna papeleta, ni siquiera en blanco, ni más señal de elección que los hostezos de los interventores, que después de ocho horas de esperar electores debieron aburrirse de lo lindo.

La verdad es que entre los dos extremos éste refleja menores entusiasmos políticos, pero, tal como estamos, es mucho más práctico y beneficioso para el vecindario.

NOTICIAS

Se quejan los comerciantes de esta plaza de las crecidas cantidades que por gastos de descarga les cobran las casas consignatarias. A muchos hemos oído decir que si las tarifas del ferrocarril del Norte han alejado de este puerto el tráfico, también puede contribuir á ello el elevado precio que por dichos gastos se cobra, los cuales, en muchos casos, llegan á importar casi tanto como el flete de la mercancía desembarcada.

Sin perjuicio de ocuparnos más extensamente de este asunto, nos limitamos hoy á manifestar nuestro deseo de que comerciantes y consignatarios lleguen á un acuerdo que armonice los intereses de unos y otros.

Las reformas en el plan de estudios de segunda enseñanza que últimamente ha llevado á cabo el ministro de Fomento, da origen á una observación de nuestro colega madrileño «La Izquierda Dinástica» que merece ser atendida.

Dice así: «Según el decreto del señor Groizard, debían ser tres los cursos de Matemáticas y el tercero se dedicaba al estudio de Geografía y elementos de Trigonometría.

Esta asignatura, al hacerse la adaptación, se dispuso que se estudiara en el cuarto año juntamente con las del tercero.

Ahora parece que quedará suprimida para los estudiantes del cuarto año en el próximo curso; lo que se harán bachilleres sin conocer una materia tan útil é importante para entrar en el estudio de la Física y de las carreras especiales.

Por esta razón sería conveniente que el cuarto grupo de asignaturas que establece el nuevo decreto se reformara en el sentido de exigir la Geometría, en vez de los elementos de Química, la cual, con la ampliación de Física, debería estudiarse en el quinto año.»

En el cabrete de una casa de la calle de Peñas Redondas se inició ayer á las diez de la mañana un incendio, quemándose una porción de leña y un arca. La prontitud con que acudió á extinguir el fuego el capitán de Bomberos Florentino Bedia salvó de una muerte segura á dos niños de corta edad, sacándolos por una ventana.

El fuego quedó sofocado en breve por varios bomberos municipales.

No ha podido saberse la causa del incendio.

En el trayecto que media entre los dos hoteles de la propiedad de don Leopoldo Pardo, que dan frente á los pinares del Sardinero, se extrajo anteaayer, á las siete de la tarde, un abrigo de señora, por otro nombre *talma*, de cachemir bordado, con cuello de pasamanería.

Si la persona que lo hubiere encontrado se sirve entregarlo en el hotel de dicho señor ó bien á don Sergio Maraña, Muelle, 25, se le gratificará, además de agradecerse.

En poder del dueño del kiosco-estanco de Beceado se halla depositado un manójo de diez ú once llaves.

Don Jaime Pontifex, vecino de Comillas, ha denunciado 100 hectáreas de campo aurífero en término de Sejos, Ayuntamiento de Campo de Suso.

Doña Romualda Tejera y García y doña María Rosa Tejera García han tomado posesión de las escuelas de ambos sexos de Gurneba y Pandillo, respectivamente.

En la sección de Fomento del Gobierno civil se ha recibido el título de Licenciado en derecho, expedido á favor de don Celestino de la Lama Arenal.

Anoche á las ocho, frente á la fábrica «La Cruz Blanca», un individuo llamado Julián Cuesta, empleado en el escritorio del marqués de Hazas, advirtió que le andaban en el bolsillo del chaleco en que llevaba el reloj é inmediatamente trató de sujetar al *cajo*, pero consiguió desasirse y echó á correr, siendo alcanzado á los pocos pasos y sujeto por el robado, el cual, cogiéndole por el cuello, le hizo caer al suelo, reteniéndole allí hasta que llegó un guardia municipal que le condujo á la Prevención.

El detenido, á quien no se le ocupó el reloj, niega ser autor del robo de éste y dice llamarse Maximiliano Villarte.

En el Principal se hallan depositadas dos llaves encontradas ayer en la vía pública.

En la velada celebrada en el Círculo carlista el señor Mella pronunció un elocuentísimo discurso.

Habló del pacto establecido entre los señores Nocedal y Silvela y lo calificó de imposible; asegurando que la formación del partido que proyectan quedará en proyecto.

Añade que el objeto que persiguen dichos señores es el de formar un centro católico como el que existe en el Parlamento alemán, valiéndose de los principios carlistas.

El motivo que existe para creer que no llegue a realizarse el aludido proyecto es el de que el señor Nocedal tendría que reconocer la monarquía de doña María Cristina, a la que combatió siempre.

Censura al señor Silvela el que piense en esto ahora que están próximas las elecciones, diciendo que no tiene otro objeto que el de llevarse incautos.

Se explica la existencia del centro católico alemán, por tratarse de una nación protestante, pero no se lo explica en España.

Hablando de la isla de Cuba dijo que la culpa de lo que sucede la tienen solamente los Gobiernos, pues ellos, con su conducta impolítica, han alentado inconscientemente la insurrección.

Otro encuentro importante

Madrid 26-145 t.

Telegrafía el general Arderius diciendo que el teniente coronel Tejera, con fracciones de algunas guerrillas, alcanzó ayer en Santa Bárbara, al Sur de Cauto de Abajo, al cabecilla Quintín Banderas con fuerzas superiores, atacándolas, dispersándolas y causándolas 40 bajas, entre ellas 14 muertos. Además se les cogió una bandera, armamento y municiones.

Nosotros tuvimos el comandante Brunet y el capitán López, heridos; tres soldados muertos, siete heridos y tres contusos.

La huelga de Alcoy.—Batallón voluntario

Madrid 26-2 t.

De Alcoy se reciben noticias alarmantes referentes a la huelga de tejedores. Circulan rumores de que la guardia civil se ha visto obligada a dar algunas cargas.

En este momento están conferenciando acerca del particular los señores Cánovas y Cos Gayón.

En Puerto Rico se organizará un batallón de voluntarios con destino a la isla de Cuba.

Lo que se dice en París.—Reclamación

Madrid 26-9 n.

Dícese en París que en el combate de Bayamo le mataron el caballo al general Martínez Campos, y que éste sufrió una contusión.

Asegúrase que nuestro representante en Washington ha reclamado del secretario de Estado de aquella república que impidiera la salida de una expedición que iba a conducir a Cuba 15.000 fusiles, municiones y 250 hombres.

El citado secretario le dijo que era imposible prohibir la celebración de meetings, y que solamente lo que haría sería renovar las órdenes para que se ejerciera la más severa vigilancia a fin de perseguir las expediciones que se proyectasen.

De Marina

Madrid 26-915 n.

Los señores Bränger, Moret y Villamil han celebrado una extensa conferencia, en la que se ha convenido que es de urgente necesidad el completar el plan de construcción de la escuadra.

El señor Moret aprobó las condiciones de los buques que irán a Cuba.

Se habló también de la conveniencia de construir un acorazado como el «Pelayo» y otro protegido que venga a sustituir al «Reina Regente».

Parece que se persigue la idea de que para cuando se proclame la mayoría de edad del Rey esté completo el armamento naval.

Destitución de empleados.—Nombramiento.—Rozamientos.—Buena orden

Madrid 26-930 n.

A causa de algunas filtraciones que han sido descubiertas se ha destituido a los empleados de Hacienda de Pontevedra, incluso al Delegado.

El señor Balseiro se encargará del mando de la «Autilla».

Parece confirmarse el rumor de que existen rozamientos entre algunos ministros por la diversa manera de apreciar la campaña de Cuba.

El general Martínez Campos ha ordenado que no circulen en la provincia de Santiago de Cuba columnas menores de 500 soldados.

Miguel Gil

Médico especialista en las enfermedades del pecho, y de las de la matriz y de los niños.

Consulta, de 2 a 4, Becedo, 11, 3.º

Boletín del día

Mareas

Pleamarea: 7:18 mañana y 7:49 tarde. Bajamarea: 1:18 mañana y 1:41 tarde.

Movimiento de buques

Vapor español Montevideo, en la boya de los correos; al costado los vapores españoles San Miguel y Fernández Sanz, trasbordando carga con destino a San Sebastián.

Vapor español México, en el muelle longitudinal de Alameda.

Vapor español Cabo Nao, en el segundo muelle.

Vapor noruego Glanwern, en el tercer idem.

Vapor español Ardanaz, en el sexto idem longitudinal.

Barca italiana Lincelles, en bahía. Hoy se espera el vapor francés Canadá, que saldrá para Colón y escalas; el vapor español Cortés atracará en el muelle de Alameda si está libre cuando entre en puerto.

Matadero

Romaneó del día 25

28 reses mayores y 23 menores, con peso de 6.125 kilogramos. 10 cerdos, con 981 kilos. 7 carnero, con 117 kilos. 59 cabritos.

Romaneó de ayer

19 reses mayores y 15 menores, con peso de 4.419 kilos. 5 cerdos, con 431 kilos. 14 cabritos.

Registro civil

Día 25.—Nacimientos: 2. Defunciones: José Cieza García, de 3 años; Dolores Incera, de 30 años; Ramona Peña, de 2 meses; Josefa Ramírez, de 4 años; Nicasia de la Vega Inclán y Cabada, de 50 años. Total 5. Matrimonios: 1.

Día 26.—Nacimientos: 5. Defunciones: Guillermo Gutiérrez, de 7 meses; Josefa Presmanes Palazuelos, de 28 años; Natalia Martínez, de 40 años; Rosalia Herrera, Eduardo Artahud, Gregorio Sagaz.

Casa de Socorro

F. C., de 16 años; herida incisa en el tercio inferior del antebrazo derecho. S. A., de 32 años; herida contusa en el labio inferior. M. C., de 7 años; herida contusa en la región frontal. J. S. E., de 25 años; contusión en el ojo izquierdo. L. V., de 11 años; herida contusa en la región maxilar inferior. N. P., de 17 años; extracción de un anzuelo del dedo pulgar de la mano derecha.

Observaciones atmosféricas tomadas a la sombra en el día de ayer por el óptico señor Arce, Blanca, 10

Altura barométrica.—A las 8 de la mañana, 760.—A las 12 de la idem, 760.—A las 6 de la tarde, 761. Termómetro.—A las 8 de la mañana, 22.—A las 12 de la idem, 25,5.—A las 6 de la tarde, 24. Máximo del termómetro, 27. Mínimo, 16. Tendencia del barómetro, a subir.

TORERÍAS

—Para afición a los cuernos, la que siempre yo he tenido; digo bien?

—¿Que sí tú dices!... Te explicas, que ni un ministro lo hace mejor, y además, tú la mamaste de niño, la afición. Era tu padre, no el mono sabio; era el mico, de más gracia y más salero que ha pisado el hemisferio de las p azas...; yo lo vide...

—Muchas gracias, Gumerindo. —Aún recuerdo en Cartagena cuando le cogió al Gallito aquel toro botinero de la casa del Saltillo; pues fue tu padre en seguida y dijo al Gallo, no al bicho: —Oye, G mez; si ese toro esta tarde te ha cogido, fue por no dar la salida como mandó el catecismo de Romero...

—El del Robledo? —No, del don Pedro. —Bien dicho! —¿Que si fue... Como que todos en seguida le aplaudimos... Eran siempre sus palabras una sentencia. De hijo que en eso del Testamento acierta...

—No era difícil —El caso es que ties tú sangre y además tienes motivos para en eso de los toros poder ser muy entendido...

—Algo entiendo aunque me esté un poco mal el decirlo... —Tú debiste ser torero porque tienes muy buen tipo

—No lo fui por las envidias, pero por lo del instinto era cosa de dejarse la peluquería. Ayer mismo estaba yo en la estación cuando llegó el «Bonarrillo»; yo por no ponerme moños me hice un poco el distraído pero muy poco; me vio, y comí Paco es mi amigo me dio dieziséis abrazos y después me dio un pitillo.

Vamos, si yo te contara... te quedabas algo bizo.

En una casa de campo denominada Los Alámicos, término de Baza, ocurrió el día 17 un sangriento suceso.

Entre el dueño de dicha casa de campo, Tomás Rojas, y un tal Andrés Navarro, se suscitó una polémica por antiguos resentimientos, concluyendo Navarro por disparar contra Rojas un tiro de pistola que le dejó muerto en el acto.

En el cuartel de los Jerónimos, de Granada, un caballo dio un par de coces en el pecho al cabo Antonio Romero Martín, del tercer escuadrón del regimiento de dragones de Santiago. El infortunado Romero murió en el acto a consecuencia del cotapso cardiopulmonar ocasionado por el golpe.

El señor Odriozola recibió anoche un telegrama del ministro de Fomento diciéndole que se ocupa de la urgencia que el caso requiere del asunto de las tarifas.

Ayer llegaron a esta capital los nuevos instrumentos para la banda municipal, los cuales se probaron a las cuatro de la tarde en la Academia.

Anoche, poco después del anocheecer, en el momento en que el dueño de un puesto de bastones establecido en la feria, frente a la Cruz Blanca, estaba encendiendo un quinqué, cayó éste al suelo e inflamándose comunicó el incendio al toldo y se propagó con rapidez a las casetas inmediatas, las cuales quedaron destruidas en pocos momentos, siendo muy pocos los objetos que pudieron salvarse.

Una mujer que tenía puesto de quincalla, consiguió salvar parte de su mercancía, lanzándose con temerario arrojo en medio de las llamas, llegando a inspirar a los circunstantes el temor de que se la incendiaran los vestidos y pagase cara su temeridad.

Los puestos quemados han sido, además del de bastones, uno de bisutería, otro de platería y otro de libros.

Los primeros que acudieron a apagar el incendio fueron el primer inspector de vigilancia don Narciso Tomás y el señor Sobarzo, los cuales estuvieron haciendo todos los esfuerzos imaginables por salvar del incendio los objetos.

Poco después acudieron varios bomberos municipales y voluntarios y consiguieron dominar el fuego.

Un cordón de guardia civil y municipal estuvo custodiando los efectos que se habían arrojado en medio del paseo, por el cual estuvo durante algunos momentos interrumpido el tránsito.

Toros

Si lucidos fueron los toros de la ganadería de don Juan Sánchez de Carreros y buena impresión causaron en los aficionados que los vieron en el corral, los seis de la ganadería de Udaeta que están encorralados para mañana han causado un efecto más favorable, aún que aquellos en cuantas personas los han visto.

Los toros de Udaeta presentan hermosa estampa, son de muchas libras y están bien armados.

Como respondan a lo que prometen por sus condiciones exteriores, la corrida de mañana debe ser magnífica.

Atenciones del momento nos han impedido asistir, como hubiera sido nuestro gusto, a las conferencias pedagógicas que dieron principio el miércoles.

En la de anteayer la señorita Telesfora Conchado, ilustrada maestra de Guriexo, desarrolló el tema siguiente:

«Influencia que ejerce en la sociedad la buena educación y cultura que la mujer recibe en la escuela, en los primeros años de la vida.»

La señorita Conchado disertó elocuentemente, con discreción suma, gran copia de datos y mucha erudición.

El señor Berrazueta hizo la apología del discurso de la señorita Conchado, pidiendo la impresión de dicho discurso, al que prodigó merecidos elogios.

Habló después el señor Palacios y se suspendió la sesión.

La persona que haya perdido una sombrilla puede pasar a recogerla en el establecimiento llamado La Zanguina, donde, dando las señas, se le entregará.

Hemos tenido el gusto de saludar al distinguido catedrático de enfermedades de niños de la Universidad de Barcelona, don Andrés Martínez Vargas, que ha salido para Liérganes, donde pasará unos cuantos días.

Ya ha llegado a esta capital el reputado dentista don Conrado Martínez Vargas, primer ayudante y discípulo que fue del inolvidable doctor Tinker.

Desde el lunes próximo empezará dicho señor a trabajar en su gabinete dental, instalado en el Hotel de Europa, calle de Méndez Núñez, principal.

Casino del Sardinero

Hoy sábado, a las seis y media de la tarde, se celebrará en el Casino del Sardinero el primer gran concierto en el que toman parte el eminente barítono Napoleón Verger y sus aventajados discípulos María Galbán, Salud Merchán, Francisco Granados y Luis Lillo.

El señor Verger es ya muy conocido del público sanderinero, en el que ha encontrado siempre la admiración y las simpatías de que es digno por su indisputable mérito.

Los demás son artistas españoles, que, como discípulos de tan ilustre maestro, poseerán, de seguro, su buena escuela y obtendrán excelente acogida.

Hé aquí el programa para el concierto de hoy:

1.º «Jon», ópera por el sexteto.—Pettrela. 2.º Duo de la ópera «Roberto il Diavolo», —Meyerbeer. 3.º Romanza de la ópera «Fausto», con acompañamiento de violoncello, por la señorita S. Merchán.—Gonnot. 4.º «Non ti destare», serenata.—Almagro.

(b) «La mia bandiera.—Tot lit, por el señor Verger. 5.º Cavatina de la ópera «Traviata», por la señorita María Galbán.—Verdi.

Segunda parte 1.º Duo de la ópera «Il Barbiere di Siviglia», con acompañamiento del sexteto, por la señorita Galbán y el señor Verger.—Rossini. 2.º Romanza de la ópera «La Africana», por el señor Granados.—Meyerbeer.

3.º Aria de la ópera «Don Giovanni», por el señor Lillo.—Mozart. 4.º «La Capa española», canción, por la señorita Galbán.—Alvarez. 5.º Gran concierto de la ópera «Lucia di Lamemoor», con acompañamiento del sexteto, por las señoritas Galbán y Merchán, y los señores Granados, Verger y Lillo.—Donizetti.

Tercera parte.—Bailables Precios.—Billete de salón, 5 pesetas; idem de socio, 3; galería, 2.

Anteayer circularon unos dos mil viajeros por la línea del ferrocarril Cantábrico; por la de Solares vendrían próximamente tres mil.

La Compañía del Norte expidió, en estaciones de la provincia, los siguientes billetes: Santa Cruz y Portofin, 80; Las Fraguas, 28; Las Caldas, 45; Los Corrales, 34; Torrelavega, 1.563; Renedo, 384; Guarnizo, 316; Boo, 88, y Bárcena, 27. Total, 2.565.

Don Carlos Mora, a quien hace algunos días le fue robada una máquina fotográfica, se ha acercado a nuestra redacción quejándose de que, a pesar de haber dado conocimiento del robo a las autoridades, no aparece por parte alguna el objeto robado.

Se suplica a la señorita que el día 25, día de Santiago, viniendo del Sardinero por la mañana en uno de los trenes del nuevo tranvía, se le extravió un pañuelo con algún dinero, pase a la estación de dicho tranvía en esta capital, para decirle quién lo encontró, y el cual se lo entregará dando las señas de la clase de moneda.

Ciclismo Con motivo de las carreras que han de celebrarse en el velódromo de la Albericia los días 15 y 18 del próximo agosto, la efervescencia entre los ciclistas de esta ciudad crece de modo admirable; los aspirantes al campeonato han dado principio a la preparación; las excursiones son muchas y numerosas; tolos son ciclistas.

La prensa de París da cuenta de un terrible drama desarrollado en aquella capital, célebre en los anales del crimen.

Un viajante de comercio llamado Lemine perseguía desde hace tiempo a una costurera llamada Luisa Domerque, la cual no atendía a sus pretensiones amorosas.

Por fin, y a causa de la insistente persecución, accedió a sostener relaciones con él, poniéndole como primera condición, que había de entenderse con su padre.

Enterado éste, hizo averiguaciones acerca del pretendiente y vino en conocimiento de que era casado y con hijos.

Desde ese día quedaron cortadas las relaciones.

Lemoine entonces puso en práctica cuantos medios pudo para divorciarse de su esposa, y una vez conseguido volvió a sus amores con Luisa, pero ni ésta ni su padre le hicieron caso. Cuantas tentativas imaginó para vencer la aversión de Luisa, fueron inútiles ante su inquebrantable resolución. El martes al medio día Lemoine, que acechaba la casa, subió a ella cuando vino salir al padre.

Luisa, al verte, corrió desparavida, encerrándose en una habitación; mas Lemoine, ciego de furor, derribó un tabique y se lanzó sobre ella, clavándole siete veces un puñal en el pecho.

Terminado su terrible crimen, se suicidó, quedando muerto en el acto.

Luisa quedó agonizante.

El número de «La Administración Española» correspondiente al mes de julio contiene el siguiente importantísimo sumario: «España y los tratados de Montevideo», M. Torres Campos, profesor de la Universidad de Granada.—«Revista social (Educación y régimen penitenciario).—Crisis agrícola universal.—El Ministerio de la Industria y del Trabajo en Bélgica.—La oficina del Trabajo.—Lo que son y lo que quieren ser los socialistas alemanes, según Liebknecht.—El alcoholismo en la Cámara francesa.—Colonias escolares de la Universidad de Oviedo. Adolfo Posada, profesor de la Universidad de Oviedo.—«El seguro obligatorio de los accidentes del trabajo» (Alemania). José Verdés Montenegro, licenciado en filosofía.—«El impuesto progresivo», Adolfo A. Buylla, profesor de la Universidad de Oviedo.—«La música como elemento de cultura, Mariano Gallego, de la Real Academia de Bellas Artes.—«Crónica legislativa» (Hacienda).—Instrucción pública.—«Gracia y Justicia». Veridicus.—«Contra el parlamentarismo», Escipión Sighele.—«Crónica política», A. Sela, profesor de la Universidad de Oviedo.—«Bibliografía».

Se suscribe en la administración, Lepanto, 4, bajo, Madrid.

VACUNACION

Directamente de la ternera, de tres a cinco de la tarde. (PALACIO DEL SEÑOR POMBO)

PLAZA DE LA LIBERTAD

RICARDO CAMPO DENTISTA

PLAZA DE LAS ESCUELAS, 7, 1.º

J. López Peredo MÉDICO

Especialista en partos laboriosos

Consulta diaria de 11 a 1, calle de Daoiz y Velarde, 21, 3.º

—Anda, cuenta alguna cosa y palabra que no digo a los periodistas nada de lo que te ha sucedido.... —Dispensa por esta vez, pero, vamos, que no fio.... ellos luego te sonsacan y me ponen en ridiculo contándolo todo....

—Lucio! dudas de que soy tu amigo?... No es que dude, pero... mira y escúchame, Gumerindo: Después que ya se repuso de la emoción, fue y me dijo: —¿Que haces tú por Santander, alcornoque?

—¿Ay qué tío de más gracia! —Yo, pues nada —le contesté.... —Y tu primo el de Ceuta?... preguntó: —sigue aún en el presidio?... Si, señor—dijo.—Pues bien —esclamó—Vete mañana por la fonda a la una y cinco y ya veré si me llevas las espadas y el botijo del agua a la plaza. Adiós! Y me largó en los hocicos un golpe con la maleta que aún me duele.

—Mira, chico, que tienes la primer suerte en tratar a esos amigos... ¡mecachis!... qu én te verá mañana en la plaza ¡digo! y llevarás cordobés?... —Si es que me le presta el Vivo le llevaré, y además pasará por donde el Suizo... —No pases, que vas a dar envidia a algún señorito de los enfajaos...

—¿Que bueno que te ha salido este timo!... Por lo demás, ya tú ves si tengo o no yo motivos para saber distinguir casi, casi... hasta el cultivo de las reses... y además voy a ser franco contigo... pero no... porque después eres capaz de decirlo a los de la prensa y luego quedo mal con el Fabril... Conque hasta mañana... —Adiós, te veré desde el tendido... —Pero ten mucho cuidado no sueltes un adgettivo de los que ofenden... —Descuida, que será muy comedido; te llamaré cornupeto nada más.

—Buena, admitido.

EL MANITAS

CAFE RESTAURANT DEL OCCIDENTE

Comedores amplios é independientes. Cubiertos desde dos pesetas. Servicio a la carta. Especialidad en vinos de Liébana, Rioja y Valdepeñas.

Sopa de pastas de Italia, arroz a la financier, calamares en su tinta, langosta en salsa tártara, lenguados al graton, merluza en salsa y frito, lengua a la jardinera, ternera con guisantes, solomillo de ternera con champignon, rosbif a la francesa guarnecido, pulpetas a la romana, ríñones al Jerez, chulutas de ternera a la papillot y de cerdo en salsa robert, cordero a la catalana, entrecot a la inglesa con patatas saltadas, escalopes a la milanesa, bistecques, pollo a la española y asado, frituras variadas.—Legumbres: pisto a la andaluza, judías verdes en ensalada; espaldilla de ternera embutida, jamón en dulce, lengua en escarolata, emparedados surtidos, perdiz en escabeche.

Helados a todas horas.

RESTAURANT EL CANTÁBRICO

DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ calle de Hernán-Cortés (Plaza Nueva)

Palacio del Sr. García Macho TELEFONO NÚM. 200

Cocina francesa y española. Servicio a la carta.—Comedores amplios é independientes.

RESTAURANT PASTELERÍA DE SANTANDER

MARTILLO 2, (PALACIO DE POMBO). Teléfono número 95

Cocina francesa y española.—Servicio a la carta.—Vinos de todas clases, del reino y extranjeros.—Se admiten abonos y encargos para dentro y fuera del establecimiento.—Servicio esmerado y grandemente económico.—Hay comedores independientes.

COTIZACION DE VALORES DEL ESTADO Y LOCALES

Operaciones efectuadas ayer 26 de julio.

Como día siguiente a festivo, en que no hay cotización oficial de Madrid, no se operó, que sepamos, en unos ni otros valores; sólo se cerraron unas operaciones de papel Londres a 60 días fecha y 8 div a 29-5 y 29-00 respectivamente.

Ofertas: Acciones Banco Santander, 263-00 dinero Aguas, 100-50 dinero Alianzas, 97-00 papel Obligaciones Tesoro, 100-40 dinero Banco de España, 387-50 papel Interior, 70-25 pequeños p. Amortizable y Exterior, dinero a cotización para títulos pequeños: Cédulas hipotecarias al 5 por 100, 101-75 papel Papel Londres 30 días fecha, 29-55

Eustasia Brun

San Francisco, núm. 19
SANTANDER
En este antiguo y conocido establecimiento se han recibido las últimas novedades de París...

Importante para las señoras

Asunción y Consuelo, peinadoras madrileñas. Nuevo salón de peinar señoras. Se admiten abonos para dentro y fuera del salón...

Calle de San José, 7, 2.

Café de París

Conciertos todas las noches

Maiz redondo superior
Se vende por partidas sobre el muelle a 80 reales los 100 kilogramos, al contado y a 82 en el almacén...

D. Francisco Vázquez, San José, 3

GRAN FOTOGRAFÍA ARTÍSTICA

MARTILLO 2 (Palacio de Pombó)

Claudio Gómez

dueño de este acreditado establecimiento fotográfico, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que acaba de introducir en dicho taller nuevos aparatos...

CLAUDIO GÓMEZ

Martillo, 2 (Palacio de Pombó) SANTANDER

TRASPASO

de un establecimiento en la calle de San José, número 6, en donde informarán.

En Salamanca

se tras-pasa una buena tienda de ultramarinos en condiciones ventajosas. Informarán en Santander los señores Hijos de Francisco Rivero, Hernán-Cortés, 8.

SE VENDE

un armonium y una buena prensa de fideos. Informará don Patricio Gómez.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

Teléfono núm. 107
PATRICIO GÓMEZ
Única que paga contribución para la compra y venta de fincas; administración adelantando los alquileres; proporciona dinero con hipotecas y garantías...

TRANVIA A VAPOR AL SARDINERO

Billetes de ida y vuelta de 2.ª clase, de Santander al Sardinero y viceversa
035 céntimos
Salidas de Santander y Sardinero cada veinte minutos desde las seis de la mañana.

VINOS FINOS DE MESA



SARO Y PARDO
5- General Espartero - 5
Teléfono núm. 167
Servicio a domicilio

SE ARRIENDA O VENDE

una casa de campo en el inmediato pueblo de Cueto, a un kilómetro de la playa del Sardinero. Está situada en el centro de una huerta bien cercada de pared y con más de 100 árboles frutales...

TREBOL SUPERIOR

NABO FORRAGERO
Se acaba de recibir una gran partida de ambas clases en el Muelle, núm. 9.

A LOS SEÑORES SACERDOTES

Se ha recibido el especial vino de uva para consagrar, marca única, casa de Jerez garantizada.

VALDEPEÑAS PARA MESA

BODEGAS DE LORENZO GUERRERO
SE SIRVE A DOMICILIO 20-19
EMBOTELLADO O EN VASIA MAYOR
Dirigirse a la tienda La Rosita, Atarazanas, núm. 1, de los señores A. Marracci e hijos.

PRIMITIVA LINEA DE VAPORES

de pasaje y carga
ENTRE LOS PUERTOS DE
Santander y Bilbao
TRES HORAS Y MINUTOS DE BARRA A BARRA

Los vapores Progreso, Comercio y Ugarte núm. 1, hacen el servicio de verano en la forma siguiente:
Salidas de Santander: miércoles, viernes y domingos. De Bilbao: martes, jueves y domingos.

PRECIOS DE PASAJE

Proa... 4 pesetas - Popa... 6 pesetas
IDA Y VUELTA
Proa... 6 » Popa... 10 »
Consignatario en Santander: D. Santiago Ontañón, Muelle, 16. - En Bilbao: D. Teodoro H. de Maruri, Estufa, 13.

Pérdida

Se suplica a la persona que sepa el paradero de una máquina de retratar que fue entregada el domingo pasado en el Regancho a una mujer para entregarla Ruamenor, 4, 2.ª, y que sin duda olvidó las llaves, la entregue en la referida casa, pues no siéndolo útil para nada, causa un gran perjuicio a quien la entregó, el cual, además de agradecerse, gratificará espléndidamente a quien la entregue o dé detalles de ella.

BOLSAS

Table with columns for location (Madrid, Barcelona, Paris), date (Día 26, Día 23), and various commodity prices.

LA GRAN BRETAÑA

Compañía, 22
Cede por 24 duros armario de luna, clase garantizada, y por 5 duros cama de hierro y jergón de muelles.
Grandes surtidos en todo lo relativo al equipo y ajuar de una casa.

CONFITERÍA DE VARONA

Casa especial en encargos para felicitación, bodas y bautizos.
Especialidad en tartas y ramilletes.
Gran novedad en platos y cestas en cristal de Bohemia, para regalos de boda.

La Salinera

SERVICIO DIARIO DE COCHES ENTRE CABEZÓN Y CABUERÑIGA
Se alquilan coches para Cabuerñiga, Comillas, Asturias, etc., a precios muy módicos.
Dirigirse a don Bonifacio G. Gómara, botica, Cabezón de la Sal. - En Torrelavega, don Feliciano Bilbao. 90-33

CAPA Y MORAL

Novedades en tejidos.
Taller de camisería y ropa blanca.
Hules ingleses para tapetes y pisos.
Alfombras de todas clases.
Miraguano para almohadas; no se apelmaza ni sofoca, kilogramo 5 pesetas.
San Francisco, núm. 3. - Santander

INTERESANTE

GRAN TALLER DE SASTRERÍA
DE LA
VIUDA DE MARCELO GUIRRE
San Francisco, 25 y Puerta la Sierra, 1.
SANTANDER
Esta casa está siempre bien surtida de los mejores géneros españoles, franceses e ingleses.
La confección de los trajes es esmeradísima, estando ésta bajo la dirección de dos maestros de primera.

LABORATORIO DE ANALISIS QUIMICA

DE
EUGENIO DE LA VEGA
Lope de Vega, 15 entresuelo, Santander

HOTEL

Se arrienda un espacioso y con buenas vistas. Informarán, Villa Politeña, Paseo de la Magdalena.

Se arrienda

un espacioso local en la planta baja de la casa número 9 de la calle de Hernán Cortés, conocida por el Palacio de Naecho.
Para informes el dueño, piso principal de la misma casa.

Campaña filibustera

Madrid 26-9'35 n.
En la colonia española de Londres ha causado penosa impresión la campaña favorable a los filibusteros que hace una parte de la prensa inglesa.
El «Times» supone que está próximo a verificarse un levantamiento general en Matanzas, asegurando que los mineros de Santiago se han unido a los insurrectos.

Descarrilamiento. Buena impresión. Viajeros. Crimen horrible

Madrid 26-9'40 n.
Cerca de Aguilas (Murcia) ha descarrilado el correo de Madrid, creyéndose que sin que hayan ocurrido desgracias.
En los círculos financieros han causado muy buena impresión las declaraciones hechas por el señor Navarro Reverter y que publica hoy el «Heraldo».
Han marchado a esa los señores duque de Almodóvar del Río y Suárez García.

Los que van y vienen

Madrid 26-9'43 n.
Dicen de San Sebastián que en el segundo expreso pasó por aquella estación, en dirección a Madrid, el señor Castelar.
El primero de agosto es esperado en la capital de Guipúzcoa el señor Sagasta y hoy han llegado el señor Romero Robledo y las marquesas de Alava y Mejorada.

Increible. Aplazamiento. Negativa

Madrid 26-9'50 n.
La generalidad de las personas no conceden crédito alguno al telegrama de la Agencia Fabra en el que se dice que un acorazado español hizo fuego en aguas de Cuba contra un buque americano, puesto que no existe allí ningún acorazado.
Se ha aplazado la celebración del Consejo de ministros que estaba señalado para mañana.

Negativa oficial. De Cuba. Delegado de Hacienda

Madrid 27-1'35 m. - Urgente
El ministro de Ultramar ha desmentido la noticia de que un buque español había disparado contra otro americano, por tener aquéllos orden de no disparar a tres millas de las aguas jurisdiccionales de la isla de Cuba.
Me consta que el Gobierno ha recibido un telegrama de la isla de Cuba que nos ha facilitado a la prensa.
Ha sido nombrado Delegado de Hacienda de esa ciudad el señor Molla.

Un accidente

Madrid 27-2 m. - (Urgente)
Al regresar los invitados a la inau-

guración del ferrocarril de Almería

de la comida celebrada, en la huerta, se desbocaron los caballos de un landó en el que iban los señores don Ivo Bosch, Navarro y Miura, resultando éstos ileso.

CÁDIZ

La miseria. - ¿Infanticidio?
Cádiz 25-9'35 n.
(Recibido con retraso.)

La crisis agrícola por que atraviesa esta provincia aumenta de un modo alarmante, adquiriendo de día en día más graves caracteres.

Multitud de braceros solicitan del Gobernador civil que se les facilite pasaje para la isla de Cuba, a donde tratan de dirigirse con esperanzas de encontrar trabajo.

Sobre un altar de la iglesia del convento de San Francisco, ha sido encontrado un feto en el que se observaban señales de muerte violenta.

El Juzgado actúa en averiguación de la autora ó autores del supuesto delito.

EXTRANJERO

Asamblea episcopal. - El Parlamento austriaco
Madrid 26-1 m.
(Recibido con retraso)

Los Obispos belgas se han reunido en Asamblea plena a fin de deliberar respecto a las cartas que les dirigió el Papa.

El Parlamento de Austria ha dado término a sus sesiones.

Descarrilamiento. - Mr. Faure
Madrid 26-1'20 m.
(Recibido con retraso.)

Cerca de Troppau ha descarrilado un tren, resultando dos empleados muertos y muchos viajeros heridos, algunos de ellos de gravedad.

El Presidente de la República francesa, Mr. Faure, ha llegado al Hayre.

Operación desgraciada. - Escuadra rusa. - Reunión de Obispos
Madrid 26-10 n.

Telegrafían al «Heraldo» diciéndole que al verificarse la botadura del acorazado «Massoua» en Saint Nazaire, encalló, no habiéndole podido sacar entre siete vapores.

La escuadra rusa visitará en el próximo mes de agosto el puerto de Cherburgo.

Los Obispos belgas se reunirán en Concilio el lunes para deliberar sobre la carta del Papa relativa a la cuestión social.

Disposición oficial

Madrid 27-1'15 m.
El Consejo de Estado se ha declarado contrario a las reuniones celebradas por los Obispos franceses contra la ley de acrecimiento que siguen los trabajos de extracción en las minas de Bichum.

Fonda y restaurant

LA GRAN VÍA

José R. Arango
Se admiten huéspedes, precios económicos, espaciosas habitaciones con vistas al mar y al ferrocarril de Solares.
ASTILLERO (Santander)

à pesar suyo la oreja, en la cual quedó impresa la marca de su uña; es más duro que un guijarro. No creo que exista en él una sola lágrima: no llorará el muy terco. Me es imposible hacer carrera con él.
- ¿Habéis probado de tratarle con dulzura? preguntó Cusack sorprendido de la fortaleza de alma de Dick.
- No produciría ningún efecto, caballero.
- Creo que sí, replicó secamente su interlocutor. A lo menos vale la pena de probarlo. Vamos, hijo mio, añadió; ya estoy pronto.
- Saluda al señor, mal criado, exclamó el archivero. Cuando acabes tu comisión, trae el caballo y apareja el calesín. En cuanto acabe el entierro he de ir a Newark, aunque temo que llueva, añadió mirando con aire indeciso las masas de sombrías nubes que se levantaban en el horizonte.
- ¿Has oído?
- Sí, respondió tranquilamente nuestro héroe, pero sin manifestar el menor indicio de mal humor.
- Y tú vendrás conmigo, tengo necesidad de tí en aquella ciudad. Así haz que todo esté dispuesto para cuando vuelva.
- Me parece que tu padre no te profesa mucho cariño, dijo el extranjero alejándose con el niño.
- No es padre mio, replicó Dick, sino el esposo de mi madre.
Algunas palabras pronunciadas con tristeza ex-

- No, murmuró la dueña de la casita en tono de pesar, no por ahora.
El archivero se retiró con una sonrisa irónica en los labios. Había logrado lo que deseaba y en lo sucesivo los seres que se complacían en oprimir estaban a su antojo, a menos que la Providencia no les deparase otro protector.
Aquel día el amable señor Córner comió con mucho apetito; su hambre y su venganza se vieron igualmente satisfechas. Mientras se preparaba para el entierro encontró a Carlos Cusack.
- ¿Vais a la iglesia? preguntó éste.
- Todavía no, respondió el archivero, y si fuere allí, no convendría que nos viésemos juntos. No podréis equivocarme el camino; sin embargo, esperad, os haré acompañar. Dick, Dick!
Al oír la voz de su tirano, el pobre niño salió de la caballeriza donde se había ocultado a la hora de comer.
- Muestra al señor el camino de la iglesia, le dijo cogiendo al muchacho por la oreja; era su modo habitual de llamar su atención. Y cuidado con brincar, ni hablar con el pícaro de Nicolás. Si te encuentro hablando con él, te azotaré hasta hacerle brotar sangre.
La víctima de tanta barbarie no replicó, sino que sufrió la afrenta con la más heroica resignación.
- Tratáis muy mal a este niño, dijo el extranjero.
- ¿Le trato mal? repitió Amen Córner soltando

semejante a un alfiler que ensartaría apenas un insecto.
- ¿De veras? replicó Nan con sarcasmo.
Esta tomó una silla sin la más mínima apariencia de cólera ó temor, sentóse directamente delante del archivero, y fijó sobre él sus ojos con esa expresión particular que tantas veces le había afectado desagradablemente. A pesar de la confianza que inspiraba a Amen el secreto de que era sabedor, sintió algo que se parecía a su antiguo miedo.
- Deciais que teniais de darme una noticia; empezad, continuó Nan. Debe valer la pena para que os perdone vuestra insolencia.
- Os la diré, replicó el archivero, recogiendo todo su valor. Piensó hoy mismo llevar a Dick al hospicio.
- ¿De verdad?
- Y seré único dueño en mi casa; mas breve, hacer lo que bien me parezca. ¿Qué respondéis a esto?
- Que no os atreveréis a ejecutar vuestras amenazas.
- ¡Bah!
- Porque os denunciaré a la justicia.
- ¿Sola? preguntó Amen Córner sonriendo, ó en compañía de vuestro hijo, el caballero Rodrigo, Rodrigo Hastings como se hace llamar?
El báculo que Nan había sostenido hasta entonces con firmeza, cayó de sus manos, como si hubiese sido súbitamente atacada de perlesía, y

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Y DE LOS ANUNCIOS

Table with columns: Suscripción (Trimestre, Anual, etc.), Anuncios (1.ª plana, 2.ª id., etc.), Esquelas de defunción (1.ª plana, 2.ª id., etc.), and Puntos de suscripción (En la Administración, etc.).

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS.—NÚMERO ATRASADO, 10 IDEM.—PAGO ADELANTADO.—NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS.—NÚMERO ATRASADO, 10 IDEM

SERVICIOS PUBLICOS

Correos
Correo general.—Salidas de la Administración a las 12:30 de la tarde, de la estación a la una. Llegada a la Estación a las 2:40 de la tarde, y a la Administración a las 2:55 de la misma.

Servicios de coches
Bilbao.—Sale de la Administración a las 1:20 tarde. Llegada a las 10 de la mañana. De la de don José Horga, a las ocho de la mañana.

Mixto número 94.—Sale de Santander a las 10:30 mañana y llega a Torrelavega a las 11:26.
Todos estos trenes admiten viajeros de primera, segunda y tercera clase.

PASTA DE GUAYABA

MARCA LA TRASATLANTICA LA MEJOR QUE SE CONOCE.—Se avisa al público en general, y a las familias que la esperaban en particular, que desde el día 20 de Junio, se han puesto a la venta 2.000 barras de este excelente dulce, recibidas el día 12 en el vapor Alfonso VII, a los precios de 1'25 y 2'25 pesetas barra.—De venta en la Sucursal de Vinos Finos de la casa ABRAHAM CTERO, San Francisco, número 1.
NOTA.—Se remite gratis el CATÁLOGO general de todos los artículos de esta CASA a toda familia que lo solicite.

PREPARADOS ESPECIALES
FARMACIA DE M. DIEZ SOLÓRZANO
40, BLANCA, 40.—SANTANDER

- Limónada purgante de citrato magnesia... 1'50 pesetas frasco
Jarabe de yemas de abeto...
» de Bálamo de Tolu...
» de » de » y breva...
Pastillas de chocolate contra las lombrices...
» de purgantes...

DEPOSITO DE AGUAS MINERALES
DE
Hoznayo, Solares, Insalus, Marmolejo, Mondáriz, etc.

FARMACIA DEL DOCTOR HONTAÑÓN
HERNÁN GORTÉS, 2

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS
al que presenta Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Diez y seis años de éxito, premiadas con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888. Uniones aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y de Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Pizá, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

VAPORES TRASATLANTICOS ESPAÑOLES
DE
PINILLOS, IZQUIERDO Y C. A
DE CADIZ
SERVICIO DE FILIPINAS
PARA MANILA

Saldrá de Santander el 28 de julio (s. i. i.) actual, continuando este servicio, el grandioso vapor, recién construido para la navegación por el Canal de Suez, provisto de alumbrado eléctrico y cuantos adelantos hay modernos nombrado
CÁDIZ
Capitán Ibargaray
Además de Manila se admitirá carga y pasaje para Port-Saïd, Aden, Colombo, Singapore, Hong-Kong é Ilo-Ilo, debiendo los señores cargadores pasar los pedidos de hueco a las Agencias de la Compañía antes del 20 del corriente, acompañando a cada remesa nota del número de buitos, marcas y numeración, peso bruto y neto, valor de la mercancía y consignación, indicando si ha de asegurarse de riesgo marítimo.
Para informes, ajuste de fletes y cuantos datos se precisen los dará en Santander su consignatario señor don J. M. González Trevilla, Muelle, 35.—Teléfono, 94.

DROGUERÍA GENERAL
PEREZ DEL MOLINO Y C. A
COMPAÑIA, 3 Y 5, Y PLAZA DE LAS ESCUELAS
Completo surtido de drogas para la farmacia y todas las industrias, a precios económicos, suero Roux y jeringuillas hipodérmicas para su aplicación.

AUREOLINA ONIREM
La Aureolina Onirem es la más eficaz e inofensiva para dar a los cabellos blancos y negros un hermoso color rubio, idéntico al natural. Practicados infinitos ensayos, han dado por resultado a su inventor el fin que se proponía, cual era de que los cabellos adquirieran el color dorado tan predilecto del bello sexo.
Su composición es la más inofensiva e higiénica de todas las conocidas hasta el día; hace crecer el pelo abundantemente, y sea cual fuere el motivo de su caída, lo evita con sus ingredientes tónicos y fortificantes.
Único punto de venta, droguería al por mayor de los señores Pérez del Molino y Compañía, Santander.
Ajd

GARGANTA:
PASTILLAS DE MENTHOL Y COCAINA CARUANA GREDÁ, I, MADRID
Curan las faringitis, irritación, catarros, tos y en general todas sus afecciones; útiles a cantantes y oradores.
CAJA UNA PESETA
Farmacia de HONTAÑÓN, Hernán Cortés, 2, Santander

CALLOS Y DUREZAS
Callicida ABRAS XIFRA
Es específico de aplicación sumamente cómoda y fácil. Es incoloro e inofensivo. No duele ni mancha. Quita el dolor a la primera aplicación, extirpando luego los callos y durezas.
Los muchos miles de frascos despachados en Madrid y lo muy solicitado que es este callicida es su mejor elogio.
Vendese el estuche con frasco, pincel, e instrucciones, a una peseta, en las principales farmacias y droguerías.
Depósito central general: Farmacia de E. Abras Xifra, 10, Argensola, 10, Madrid, y don Melchor García.
Depósito para Santander y su provincia, don Leopoldo Hontañón, y en su farmacia, Hernán-Cortés, 2, al por menor.

gruesas gotas de sudor, frío, empezaron a rodar por su frente surcada de arrugas. Amen, a quien Nan había amenazado tantas veces, y cuyo ferocidad carácter había enfrenado, contemplaba su angustia con alegría; era casi una compensación de los terrores por él sufridos.
—Siempre confíe quitaros por fin la máscara, continuó él. ¿Quién dijera que un tan joven y bello retoño podía salir de un tronco tan carcomido?
Nan llevó la mano a su corazón como para reprimir sus latidos.
—Es muy chistoso, no es verdad? repuso el archivero, que Amen Corner pueda decir a Nan Willis: «Ya no os temo; he descubierto vuestro secreto, he burlado vuestros ardidés, y tengo la vida de vuestro hijo en garantía de la mía?»
—Bandido!
—¿A quién se dirige esta palabra, a Rodrigo o mi?... Gran noticia! extraña noticia! Las vastas tierras de Crowshall han caído en suerte al hijo de Nan Willis, la comadrona de la aldea, la vieja que espanta a los muchachos, la furia, la ruja que habiendo perdido los dientes, sólo puede murmurar maldiciones!
Ofendida por estos sarcasmos, el objeto de los digramas y del insolente triunfo de Amen, recorrió su energía, y recogió el arma que había solido. Su verdugo no hacía más que reír. No sospechaba que aquella pequeña arma podía ser manejada por las manos que la tenían

—Retiraos, dijo Nan, no me obliguéis a cometer un asesinato.
—¿Sería el primero?
—Abandono a la misericordia de Dios al inoente a quien quería proteger contra vuestra brutalidad, pero aún puedo defenderme. Me preguntabais hace poco lo que hacía: voy a decirlo! Sospechando que veniais con siniestros designios, me preparaba a defender mi vida contra vuestra violencia.
—Vuestra defensa es ítemible! exclamó el archivero riendo a carcajada tendida.
—Es más segura de lo que imagináis, replicó la anciana con calma; pero no se trata de esto. Habéis logrado lo que deseabais; mi lengua queda encadenada. En lo sucesivo no intervendré entre vos y vuestras víctimas. (Secreto por secreto) Dejadme.
—Es lo único que necesito. No quisiera estar mal con vos, sobre todo desde que he descubierto que sois la madre de Rodrigo Hastings.
—Es verdad, tengo un hijo, dijo Nan con sarcasmo burlivo.
—Que yo puedo perder. Pero no se trate más de ello, dadme la mano.
La vieja retrocedió con horror delante de la que él le tendía, como se retrocede ante un reptil asqueroso a quien se teme tocar.
—¿Qué! no la queréis? Pues bien, como mejor os agrade, cumplid vuestra promesa y yo cumpliré la mía; y no os cuidéis más de mí ni de lo que hago, porque tendría un mal resultado.

plicaron en seguida a Cusack la brutalidad de Amen Corner y los malos tratos que daba a la esposa y el niño.
—Siempre la misma historia, pensó Carlos; el marido bárbaro, la esposa maltratada y el niño abandonado.
Al llegar cerca de la pared que circuea el cementerio, Cusack dijo al niño, poniéndole unas monedas en la mano.
—Ahí tienes un chelín por haberme enseñado el camino y cinco para ti.
—Gracias, caballero, contestó el muchacho; ¿Cuánto os lo agradezco! me habéis salvado. Dios os lo pague! Dios os lo pague!
El autor de esta liberalidad sonrió. No sospechaba que a pesar de su juventud, nuestro héroe meditaba huir lejos de la cobarde tiranía que minaba poco a poco su existencia, como había ya destruido la felicidad de su infancia.
—¿Sabes, preguntó Cusack, por qué te he dado el dinero en dos partidas distintas?
—No, señor.
—Voy a decírtelo: porque respeto la sinceridad en otro; ya que yo no he podido practicarla siempre. Cuando tu padre político te pregunte, como es muy probable, si te he dado alguna cosa, podrás responderle: Un chelín por haberle enseñado el camino. ¿Me comprendes?
—Sí, replicó Dick con alegría; así podré cumplir la promesa hecha a mi madre y a Nicolás, de no mentir nunca.